

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 184
Ημερομ. Κατάθεσης: 18/11/2022
Ωρα κατάθεσης: 17:04'



Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2022

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων

Θέμα: Πλήρης απαξίωση για το ΚΕΠΕΑ του Μητροπολιτικού Πάρκου 'Αντώνης Τρίτσης'

Το Κ.Ε.Π.Ε.Α. (Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία) είναι εκπαιδευτική μονάδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων η οποία ιδρύθηκε με την αριθ. 29375/Δ2/21-2-2018 Υπ. Απόφαση. Είναι αποκεντρωμένη περιφερειακή υπηρεσία και υπάγεται διοικητικά στην Περιφερειακή Διεύθυνση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Αττικής. Είναι ένα από τα 58 ΚΕΠΕΑ στη χώρα, θεσμός ο οποίος αριθμεί 30 χρόνια παρουσίας.

Το Υπουργείο -βάσει Σύμβασης- ανέλαβε την υποχρέωση κάλυψης λειτουργικών δαπανών, παρακολούθησης και παιδαγωγικής και επιστημονικής εποπτείας του ΚΕΠΕΑ. Η Παιδαγωγική Ομάδα (Π.Ο.) του ΚΕΠΕΑ θα πρέπει να συνεργάζεται με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Φορέα Διαχείρισης (Φ.Δ.) σε κάθε περίπτωση σχεδιασμού, οργάνωσης και υλοποίησης από κοινού εκπαιδευτικών/επιμορφωτικών προγραμμάτων και καινοτόμων δράσεων, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών σε θέματα περιβάλλοντος, πολιτισμού και υγείας, με γνώμονα τη διασύνδεση της εκπαιδευτικής κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας.

Στις 10.5.2019 ο Φ.Δ. του Πάρκου παραχωρεί δωρεάν προς το υπουργείο, για τη στέγαση του Κέντρου Εκπαίδευσης για την Αειφορία Πάρκου «Αντώνη Τρίτση» τα κτίρια με α/α 40 και 41, κατάλληλα για τη συμφωνηθείσα χρήση τα οποία πληρούν όλες τις νόμιμες προδιαγραφές. Τα κτίρια βρίσκονται σε πολύ καλή κατάσταση, διαθέτουν κεντρική θέρμανση και αύλειο χώρο. Ειδικότερα, στο ισόγειο υπάρχουν δύο αίθουσες και στο πρώτο όροφο έξι αίθουσες. Οι μεγαλύτερες αίθουσες μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως αίθουσες διδασκαλίας, πολλαπλών χρήσεων, βιβλιοθήκη αναγνωστήριο, εργαστήριο, αίθουσα πληροφορικής. Οι μικρότερες αίθουσες μπορούν να φιλοξενήσουν τα γραφεία της Π. Ο., καθώς και άλλες βοηθητικές χρήσεις.

Ωστόσο εδώ και 3 χρόνια το ΚΕΠΕΑ δε λειτουργεί. Το Δ.Σ. του Φ.Δ. στις 27.9.2022 αποφασίζει «τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του ΥΠΑΙΘ και του ΦΔ για την επιχορήγηση και ορθή λειτουργία του ΚΕΠΕΑ εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) μηνών. Στην περίπτωση που παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω προθεσμία, ο ΦΔ θα προχωρήσει στην καταγγελία της από 23.5.2019 σύμβασης προκειμένου να συνταχθεί νέα σύμβαση η οποία θα μπορεί να ανταπεξέλθει στις δυνατότητες του Φ.Δ. για την παραχώρηση χώρων».

Ερωτάται η Υπουργός:

Γιατί δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία το «Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία» (ΚΕΠΕΑ) στο Μητροπολιτικό Πάρκο Περιβαλλοντικών και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης Τρίτσης»;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης